

嘉兴日报社 中共平湖市委 联办

2022年9月26日◆星期

农历壬寅年九月初一 总第5024期

**JIAXING** 

仲旭东在全市数字化改革工作推进会上强调

# 深化"三大行动"推动争先进位 加快打响数字化改革平湖品牌

■记者 胡佳英

本报讯 9月24日下午,我市召开 数字化改革工作推进会。市委书记仲 旭东在会上强调,要聚焦"提质提效", 聚力"融合贯通",深入实施数字化改革 "三大行动",进一步攻坚克难、奋勇争 先,不断提升数字化改革实战实效水 平,全面加快打响数字化改革平湖品 牌。市委副书记、市长周军波主持,市 领导吴金华、何健、毛捷等出席。

仲旭东充分肯定我市数字化改革 工作,认为自上一次数字化改革推进

干,平湖推进数字化改革工作的体系 架构更加完善、运行机制更加健全,同 时也要全面把握全省推进数字化改革 大势,清醒认识我市数字化改革短板 与不足,继续锚定全省"第一方阵",抓 改革、建应用、强推进,攻坚克难、争先 进位,全力推动数字化改革工作取得 新突破。

仲旭东强调,要聚焦"提质提效", 积极推进改革攻坚新行动。要认识再 深化,开展"改革能力提升行动"。重点 学深悟透习近平总书记关于全面深化

神,全面把握省委推进数字化改革工作 的思路方向,做到思想认识上深一层, 工作推进上快一步,围绕延伸拓面持续 推进改革工作向广度和深度进军。要 建设再加快,开展"重大应用集中攻坚 行动"。按照"四个一批"原则,动态更 新数字化改革项目库,坚持专班推进、 挂图作战,提速重大应用建设,打响数 字化改革平湖品牌。要实战再突出,开 展"成熟应用贯通行动"。推动省、嘉兴 上级重大应用贯通到底、落地见效,确 保规定动作做到位,持续加快基层智治 革"平湖味"。

仲旭东要求,要紧盯"关键环节", 奋勇争先全面冲刺四季度。要抢抓全 省"一本账"S2 迭代至S3 的机遇,进一 步健全工作机制、抓好查漏补缺,做好 数字化改革"一本账"迭代工作,争取 多纳入"一本账"S3。要尽早谋划明年 改革工作,做到与推进共同富裕、经济 稳进提质、社会平安稳定"三个融合", 坚持以数字化手段打造更多共富亮 点,推动经济量质齐升,维护社会大局 稳定。

### 仲旭东在全市新冠肺炎疫情防控工作会议上强调

# 全面防范疫情输入风险 坚决筑牢疫情防控底板

■记者 胡佳英

本报讯 昨天上午,我市召开新冠 肺炎疫情防控工作会议,进一步部署当 前疫情防控工作。市委书记仲旭东在 会上强调,全市上下要全面贯彻落实习 近平总书记关于统筹疫情防控和经济 社会发展的重要讲话和重要指示精神, 认真落实省委、嘉兴市委最新决策部 署,从严从紧抓好各项疫情防控工作, 全面防范疫情输入风险,坚决筑牢疫情 防控底板,为平湖奋战经济稳进提质、 重中之重,从早从严部署国庆前后疫情

维护社会平安稳定打牢坚实基础。市 领导崔加晶、李文健、戴建忠、莫放路、

仲旭东指出,要坚决克服松懈思 当前疫情防控形势依然严峻复杂, 尤其是国庆假期临近,人员流动性增 大,给全市疫情防控工作带来重大挑战 与压力。全市各级各部门要坚决克服 麻痹思想和松懈心理,进一步树牢底线 思维、强化风险意识,从讲政治高度、讲 发展高度,把疫情防控当作当前工作的

仲旭东强调,要守住外防输入防 全面落实好高速、省道等交通卡口 排查管控工作,配强人员力量,坚持数 字赋能,既有效防控疫情又确保卡口通 畅;提高嘉行码扫码率,严格落实公共 场所常态化防控措施,坚决守住"小 门"。要切实抓好应急处置。增强"时 时放心不下"的责任感,细之又细完善 指挥体系、工作预案、防疫举措、属地责 任、响应预警、处置能力等各个环节,全 面补齐疫情防控短板。要扎实推进防

控工作。全面开展疫情防控"秋季攻 坚"行动,突出重点、排查隐患,坚决杜 绝失防失控现象发生;发挥网格员、微 网格员作用,动员群众全面参与核酸检 测等疫情防控工作,坚决筑牢疫情防控 群防群控基础。

仲旭东要求,要层层压紧压实责 全市上下要切实增强"群众过节干 部过关"使命意识,压实属地、行业部 门、单位、个人等四方责任,落实落细疫 情防控"七大机制",突出问题导向,切 实抓好常态化疫情防控工作。

#### 创意西瓜灯 镂雕无限情

长三角西瓜灯雕刻创意大赛举行

#### ■记者 杨昊玥 摄影 王 强

本报讯 昨天上午,2022中国•平 湖西瓜灯文化节长三角西瓜灯雕刻创 意大赛举行。市领导毛捷、沈志凤、柯 卫明、王李涛出席启动仪式。

从1991年设立开始,西瓜灯文化 节早已成为平湖人民心中最重要的节 。而西瓜灯作为浙江省非物质 文化遗产,是平湖传统文化的一张金 名片,深受广大群众的喜爱。作为今 年平湖西瓜灯文化节的重头戏,本次 长三角西瓜灯雕刻创意大赛由2022中 国·平湖西瓜灯文化节组委会主办、平 湖市文化和广电旅游体育局承办,在 金平湖广场正式拉开序幕。来自全市 各镇街道,以及嘉善县的瓜灯雕刻爱 好者们齐聚一堂,围成一个金黄色的 "富"字造型,绘制出一幅共同富裕的 美好画卷

比赛开始,能工巧匠们的刻刀开 始在瓜皮上飞舞,时而勾勒线条,时而 精雕细镂,一个个西瓜在他们手里转 眼间别致鲜活,灵动有趣。"我已经是 第二次参加西瓜灯雕刻创意大赛了, 这次雕刻的主题是五福临门,造型是 由五个不同主题的福袋组成,包含美 好的寓意。"来自当湖街道的参赛选手 黎焱仪说。心灵手巧的她,在一刀一 刻之间,一只活灵活现、惟妙惟肖的西 瓜灯便逐渐展现出来。赛场上引人注 目的还有初次参赛的小朋友,来自平 师附小松风校区二年级的虞童斯淇今



年才9岁,就已经在赛场上挥舞刻刀 了,她说:"之前跟着老师上了半天刻 瓜灯的课,非常感兴趣,所以也报名参

加了。" 再看创意刻瓜灯区,更是让人称 奇,普通的西瓜在参赛选手们手里变

幻出无数的花样,巧妙融合了"光、形、 声、色、动"的灯彩艺术及"雕、挖、挑、 刻、绘"的表现手法,将西瓜雕刻制作 成一盏盏精美绝伦的西瓜灯,吸引不 少群众驻足观看,赞不绝口。

西瓜灯雕刻创意大赛是平湖当地

一场独特的民俗文化盛会,参赛选手 们发挥聪明才智,尽情展示刻瓜技艺, 充分展示了瓜乡人对传统文化传承的 热心和决心。活动现场评选出了最佳 雕刻奖、最佳创意奖、最具人气奖等奖

# "乘风破浪"的少年赛出风采

"筑梦未来·青春共富"青少年赛艇邀请赛举行

■记 者 华婷婷

通讯员 倪春军 夏晓蕾

本报讯 昨天上午,2022年青少 年赛艇邀请赛在曹桥街道赛艇小镇举 行。市领导金玉珍、汤建萍出席活动。

秋日晴空万里,河上碧波荡漾。激 烈的赛艇角逐沿河而过,两岸的美丽乡 村尽收眼底。多支队伍分为小学组和 中学组进行比赛,经过半决赛和总决赛 两个赛段决出了胜负。"这是我们头一 回和这么多学校的赛艇队员一起比赛, 不仅是一次切磋较量,也是对我们训练 的一次检验。"平湖市行知中学赛艇队

员们也铆足了劲,最终获得了第一名的 好成绩。

古韵与现代结合、文化与体育结 合,赛艇小镇在启用两年时间里把小 桥流水的江南风貌、乘风破浪的赛艇激 情相融合,让赛艇小镇逐渐成长为特色 鲜明、业态丰富、功能完善的乡村旅游 示范区。这是曹桥街道以培育文明风 尚为导向,深挖村庄历史文化元素,推 广文明健康、低碳健康的生活方式,全 力打造生态宜居、产业兴旺、乡风文 明、治理有效的新农村的有效探索。 为进一步打通"美丽风景"向"美丽经

队员张怡说。主场作战,行知中学的队 济"转换的有效通道,丰富赛艇小镇的 美碰撞与融合,一桥一水都散发着江 业态,赛艇邀请赛开幕仪式上,曹桥街 南水乡最朴素自然的气息,一桨一艇 道与浙江美郁旅游发展有限公司进行 都在诠释着团结进取、同舟共济的运 了赛艇小镇开发运营项目签约仪式,并 动精神。青少年在这古韵马厩中,领 为首批入驻赛艇小镇的业主代表授予 略运动之美、文化之美,发扬拼搏精 了钥匙。"碳为观智·桨领风华"美丽乡 村精品线IP"马小桨"也正式在开幕仪 的青少年赛艇邀请赛是曹桥街道"五 式上亮相,头戴马形帽子,身着印有马 厩庙大桥赛艇运动员服装的小男孩,性 赛艇逐梦计划实施的首次活动。五 格阳光直率、乐于助人、活力无限,擅长 彩计划项目包括"红领巾"桥边有礼 赛艇和跑步,还是个低碳的环保小卫

在千年古镇举办青少年运动比 赛,是历史文化与现代体育精神的完

神,展示蓬勃力量。据悉,此次举办 彩"青少年成长计划之一,"蓝海豚" 计划、"金书包"低碳研学计划、"蓝海 豚"赛艇逐梦计划、"绿书签"阅读养 成计划和"墨毛笔"书法传承计划五 大板块。

# 平湖博物馆新馆 正式开馆

本报讯 9月24日上 午,平湖博物馆新馆开馆 仪式隆重举行。市领导仲 旭东、周军波、吴金华、何 健、毛捷等出席。

平湖博物馆成立于 1958年,几经迁址,新馆位 于平湖市胜利路南侧的金 平湖广场,占地面积31.2 亩,建筑面积3.6万平方 米,总投资5亿元,是研究、 收藏、保护、阐释和展示文 化遗产的综合类博物馆, 也是目前嘉兴最大的县市 级综合博物馆。

博物馆新馆建筑设计 取意于庄桥坟遗址出土的 带早期文字的良渚石钺, 以"千年石钺,文明曙光" 为理念,传递平湖悠久的 历史文脉。馆内馆藏文物 丰富,共13000余件(组), 其中国家珍贵文物 2000 余 件(组)。目前馆内有基本 陈列《金平湖——平湖历 史文化展》,专题展览《庄 桥坟遗址考古展》《御侮抗 一平湖三次抗击外敌 专题展》《平和报本——报 本塔天宫出土文物展》《金 平湖里的自然课》,另设四 个临展厅,同时还配套有 少儿互动展示区、互动展 示区、社教活动室、报告 厅、少儿(文博)书吧等文 化活动空间。

市委书记仲旭东代表 市委、市人大、市政府、市 政协,对平湖博物馆新馆 的开馆表示热烈的祝贺, 对一直以来关心、支持平 湖文化事业发展的社会各

说,在这里,我们读懂了平 湖的历史底蕴。博物馆全 面记录了平湖从新石器时 代到近现代的发展变迁, 让我们从中读懂这片土 地,也更加热爱这片土 地。在这里,我们找到了 平湖的精神源头。馆藏中 出土于报本塔的一批珍贵 文物,记录了"平和报本 城市精神的源起;展陈的 平湖红色根脉的生长轨 迹,可见平湖先辈们的家 国情怀,是我们最大的精 神财富。在这里,我们播 种了平湖的美好希望。青 少年和家长可以在这里-起了解平湖的物产资源 人文风貌,在快乐中学习 自然规律、增进见闻见识, 打开格物致知、求知探索 的大门。

就博物馆新馆的发 展,仲旭东强调,要做好运 营管理,把市场运作的理 念贯穿其中,积极引导社 会力量参与,在多元融合 中展示好平湖魅力;要发 挥平台作用,以别树一帜 的展陈、丰富新颖的活动 吸引更多人走进博物馆, 了解平湖、爱上平湖;要突 出串点成线,把平湖丰富 的文物资源串联起来、利 用起来,在全社会形成赏 文物、爱文物、爱平湖的浓 厚文化氛围。

开馆仪式上,还发布 了博物馆动漫形象"博娃 当当"和博物馆标识。9位 新老博物馆工作者和社会 各界代表共同为博物馆新

## 绽放少儿魅力 展现艺术风采

西瓜娃娃全能挑战赛决赛举行

本报讯 拉丁舞、街 萌娃登台,尽展才艺。市领 导沈志凤、许静出席。

经过前期比赛的层层 选拔,最终有14名小朋友 "披荆斩棘",成功登上了 决赛的舞台。决赛现场, 小小萌娃们带来了精彩纷 呈的表演,现场掌声、欢呼 童阳光自信的精神风貌。

小小萌娃们搭建一片展示 个人风采天地。街舞表演 者唐梓皓用一场《追梦》展 现自己习舞逐梦的历程。 "这段舞蹈是用自己的经历 来编制的,展现了我跳舞的 初衷,希望能够给大家带来 欢乐,告诉大家坚持就可以 实现梦想,今年我第一次站 上西瓜娃娃的舞台,我会继

续努力,继续追逐梦想。"许 多萌娃也通过"西瓜娃娃" 的舞台变得更加自信。"这 舞、古典舞,尽现活力四射; 是我第二次站上西瓜娃娃 架子鼓、陶笛,口琴,纷呈多的舞台,去年由于紧张,止 样才艺……9月24日下午, 步于复赛,今年通过勤加练 "西瓜娃娃"全能挑战赛决 习,更加开朗自信地站上舞 赛在市传媒中心剧场举行, 台。"拉丁舞表演选手芮米 乐,用一支《最美逆行者》赢 得此次比赛银奖。

西瓜娃娃全能挑战赛 是平湖西瓜灯文化节的品 牌活动,比赛经过多年的发 展,已成为全民关注度高、 参与性广的品牌活动。今 年"西瓜娃娃"大赛共有 声不断,充分反映少年儿 400多名小选手报名参加, 通过分组PK,有60名选手 "西瓜娃娃"的舞台,为 进入了复赛,其中14名选 手走上了决赛的舞台。以 大赛为平台,全方位展现 平湖少年儿童阳光、勇敢、 乐观、积极向上的精神风 貌,为全市优秀少年儿童 提供了展示自我、学习交 流、锻炼提高的机会。

今年的比赛也是亮点 纷呈,在前期的比赛中,

### "微昭杯"中小学生书画 比赛优秀作品展开幕

■记者 黄雨欣

本报讯 昨天下午, "讴歌新时代 一起向未来" "微昭杯"平湖市中小学生 书画比赛优秀作品展正式 开幕,推动优秀传统文化传 承、提高学生审美和人文素 养。市领导沈志凤、戴建 忠、宋怡玲出席活动。

件优秀作品,是来自于前期 的"微昭杯"平湖市中小学 生书画比赛。比赛得到了 全市中小学生的热烈支持, 共收到来稿716件,经过评 选,最终有104件作品获得

等奖,在陆维钊书画院进 行展出。冬奥、抗疫、民俗 风情、科技……一幅幅作品 中,孩子们用奇特的想象、 童稚的笔触、成长的视角展 现家乡的发展变化,抒发爱 国情怀,传承翰墨文化。 "微昭"是陆维钊先生

的字。作为我国现代书法 高等教育的先驱者之一 本次书画展共展出104 陆维钊先生在书法艺术和 现代高等书法教育上有着 卓越的成就和贡献,至今 影响着一代又一代人,让 后辈仰视,更是我们终身 学习的楷模。

■下转 C2 版

编辑/戴 琰 电话/85018195 版式/李春霞 校对/张 真

本社常年法律顾问/浙江天卓律师事务所

孙伟强律师 电话 0573-85286100

本报及所属新媒体刊登的所有原创内容,未经本报授权,一律不得复制、转载、摘编。